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1.3 -

1.4 -

1.5 -

PARTIE 1 : ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE

D’aprés vos connaissances et 1’article de presse extrait du Ouest-France du 24/05/05 2005
(Annexe 1), répondez aux questions suivantes :

Pourquoi le « cabotage », en France, est-il néfaste aux entreprises de
transport hexagonales?
12

Il permet a une entreprise étrangére de faire du transport en France aux conditions du pays
d’origine.
Il exclut certains pays qui pratiquent pourtant le cabotage en toute illégalité.

Que signifie ’expression « on nous oblige a faire une course avec des boulets
aux pieds » ?
1

Les organisations patronales du transport que les transporteurs frangais paient des charges
supérieures a leurs concurrents : charges sociales, taxes sur le gazole, temps de travail des
chauffeurs...

Au niveau européen, quelle est la place du transport routier par rapport

autres moyens de transport ?
1

Il occupe la premiere place.

Comment définiriez-vous une « concurrence débridée » ?
/2

C’est une concurrence sans régles équitables.

Citez deux avantages du transport routier par rapport aux autres

modes de transport.
/3

- porte a porte,

- flexibilité,

- rapidité sur les trajets courts,
- prix,
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PARTIE 2 : ENVIRONNEMENT JURIDIQUE ET SOCIAL

D’apres vos connaissances et I’article de Ouest France du 12/03/05 (Annexe 2), répondez
aux questions suivantes :

2.1 — Définissez le role du « délégué du personnel ».
/3

o Un réle consultatif : ils sont re¢us au moins une fois par mois par ’employeur
Et sont consultés avant que celui-ci prenne une décision importante
(exemple : licenciement économique de salariés)

o Un r6le revendicatif : ils font part a I’employeur des réclamations individuelles
Et collectives des salariés. Ils sont aussi la possibilité de saisir I’inspecteur du travail
sur un probléme d’application du droit du travail dans I’entreprise.

2.2 - A partir de combien de salariés, un chef d’entreprise doit-il organiser des
élections de « délégué du personnel » ?
1

La loi impose, a partir du seuil de 10 salariés, d’organiser 1’élection d’un délégué du
personnel.

2.3 — Dans cette affaire, qui est demandeur, qui est défendeur ?
/2

o Demandeur ;: Deux conducteurs de car de la société Le Beller
a Défendeur : Michel Le Gloux, le chef d’entreprise.

2.4 — Que signifie I’expression « plaider la relaxe » dans cette affaire ?
1

Les avocats de Michel Le Gloux demandent au tribunal correctionnel
de le déclarer non coupable de harce¢lement.

2.5 — Quelle est la nature de la condamnation ?
1

Le tribunal a condamné Michel Le Gloux a 4000 euros d’amende pour moitié¢ avec sursis.
En outre, il devra verser au titre des dommages et intéréts :

= 1000 euros a chacun des chauffeurs de car,

* 300 euros a la CFDT-Transport.

SERIE ou SPECIALITE : BEP Logistique et Commercialisation —
BEP Vente Action Marchande

EPREUVE : EP3 ~ Environnement économique, juridique et social CORRIGE 3/4
DUREE : 1 Heure COEFFICIENT : 2




2.6 — Devant quelle juridiction de degré supérieur le chef d’entreprise
pourra-t-il porter Paffaire ?
/1

Il pourra porter 1’affaire devant la cour d’appel.

2.7 — Pourquoi le conseil des prud’hommes n’est pas concerné par cette
affaire ?
12
Le conseil des prud’hommes n’est pas concerné car le litige n’est pas né d’un
contrat de travail.
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